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	Comune di Sarcedo


CONTRIBUTO ECONOMICO REGIONALE STRAORDINARIO 
A SOSTEGNO DELLE FAMIGLIE IN DIFFICOLTA’

A CHI E’ RIVOLTO IL CONTRIBUTO

a persone e famiglie in difficoltà residenti in Veneto in possesso di attestazione Isee valida con valore inferiore a Euro 16.000,00.

TIPOLOGIE DI SPESA AMMESSE

1. spese mediche riguardanti il nucleo familiare, con esclusione di interventi di chirurgia estetica non conseguenti a traumi e/o incidenti stradali o comunque non necessari per la cura di una specifica patologia. Sono ammesse anche spese relative all'acquisto di dispositivi medici;

2. bollette per la fornitura di acqua, luce e gas;

3. ulteriori necessità economiche individuate dai Comuni per particolari condizioni di difficoltà.
VALORE E AMMISSIBILITA' DEL CONTRIBUTO

Il valore massimo del contributo per ciascun nucleo familiare è di Euro 2.000,00.

Rimane nella valutazione del Comune la validazione della domanda presentata da una persona che abbia già ricevuto altri benefici pubblici, diretti e indiretti, per gli anni 2012 e 2013 e per le stesse finalità.

TERMINE E MODALITA' DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA

La domanda va compilata e inviata via web entro le ore 12.00 del 21.11.2013 seguendo le istruzioni indicate nel sito https://salute.regione.veneto.it/web/sociale. Il richiedente, in alternativa, potrà recarsi presso l'Ufficio Servizi Sociali – Centro Culturale Piazza A. Vellere, dove sarà assistito nella compilazione della domanda.

CRITERI PER LA STESURA DELLA GRADUATORIA REGIONALE

La Regione del Veneto stilerà un'unica graduatoria tenendo conto del valore crescente di Isee. In caso di parità di valore Isee, il contributo sarà concesso in base al seguente ordine di priorità:

a) al nucleo familiare anagrafico con maggiore numero di figli conviventi e non;

b) in caso di parità di numero di figli al nucleo familiare all'interno del quale vi sia la presenza di un disagio psico-fisico sanitario certificato;

c) in ultima istanza al nucleo che presenta la domanda prima degli altri nuclei, secondo la data di arrivo della domanda riportata nel protocollo comunale.

DOCUMENTI NECESSARI PER PRESENTARE LA DOMANDA

attestazione Isee in corso di validità con redditi 2012;

documentazione attestante le spese sostenute e/o da sostenere;

copia di eventuale certificato attestante la presenza di un riconosciuto disagio psicofisico sanitario di un componente il nucleo;

in caso di richiedente avente cittadinanza non comunitaria: titolo di soggiorno valido ed efficace del richiedente;

autocertificazione relativa all'assenza di altri benefici pubblici negli anni 2012 e 2013 per le stesse finalità;

ulteriori documenti eventualmente richiesti dal Comune necessari a validare una situazione di disagio sociale.

INFORMAZIONI

Per ulteriori informazioni rivolgersi all’Ufficio Servizi Sociali (tel. 0445/1856963 - 964) nei seguenti orari di apertura al pubblico:

Lunedì e Mercoledì: 08:30 – 10:30

Martedì: 17:00 – 18:30

Venerdì: 10:00 – 12:30

RIFERIMENTI GENERALI

Deliberazione di Giunta Regionale del Veneto n. 1876 del 15/10/2013 avente ad oggetto “Disposizioni attuative e relativi criteri per l'accesso da parte dei Comuni ai finanziamenti regionali a sostegno delle persone e delle famiglie in difficoltà ai sensi dell'art. 11, comma1, lett. b) e comma 6 della L.R. n. 3/2013”.

