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	Comune di Sarcedo


PRESTITI A TASSO ZERO A FAVORE DI FAMIGLIE MONOPARENTALI E DEI GENITORI SEPARATI O DIVORZIATI IN SITUAZIONE DI DIFFICOLTA’

A CHI E’ RIVOLTO IL PRESTITO

a famiglie monoparentali, ossia ai nuclei composti da un solo genitore e uno o più figli minori, risultanti dallo stato di famiglia e dal certificato di residenza, in possesso di attestazione Isee relativo all'anno 2012 con valore non inferiore a Euro 5.000,00 e non superiore a Euro 25.000,00.

TIPOLOGIE DI SPESA

1. spese mediche riguardanti il nucleo familiare, con esclusione di interventi di chirurgia estetica non conseguenti a traumi e/o incidenti stradali o comunque non necessari per la cura di una specifica patologia. Sono ammesse anche spese relative all'acquisto di dispositivi medici;

2. pagamento del canone di locazione per abitazioni non di lusso (abitazioni rientranti nelle cat. catastali A2, A3, A4 e A5).

Il prestito viene concesso per importi strettamente correlati alle tipologie di spesa indicate che saranno oggetto di valutazione da parte dell'Assistente Sociale Comunale. Il Comune chiederà entro termini concordati la documentazione a dimostrazione della spesa sostenuta e/o da sostenere.

VALORE DEL PRESTITO

Il valore massimo del prestito per ciascun nucleo monoparentale è pari a Euro 5.000,00.

Il prestito viene concesso a tasso zero in un'unica soluzione. La restituzione avverrà sulla base di un piano personalizzato e calibrato alle disponibilità economiche del nucleo.

TERMINE E MODALITA' DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA

La domanda va compilata e inviata via web entro le ore 12.00 del 21.11.2013 seguendo le istruzioni indicate nel sito https://salute.regione.veneto.it/web/sociale.

Il richiedente, in alternativa, potrà recarsi presso l'Ufficio Servizi Sociali – Centro Culturale Piazza A. Vellere, dove sarà assistito nella compilazione della domanda.

CRITERI PER LA STESURA DELLA GRADUATORIA REGIONALE

Per la definizione della graduatoria dei nuclei monoparentali beneficiari può essere attribuito per ciascun nucleo un punteggio massimo di 100 punti suddiviso nelle seguenti categorie:

1) condizione socio-sanitaria fino a 40 punti;

2) condizione economica fino a 30 punti;

3) condizione lavorativa fino a 20 punti;

4) residenza nel territorio regionale: 10 punti.

All'interno di ciascuna categoria sono articolati i criteri per la valutazione della condizione del nucleo familiare, con i relativi punteggi, così come definiti nell'allegato A alla DGR 1804/2013.

DOCUMENTI NECESSARI PER PRESENTARE LA DOMANDA

attestazione Isee in corso di validità con redditi 2012;

provvedimenti emessi nel corso dei procedimenti di separazione, annullamento, scioglimento, cessazione degli effetti civili del matrimonio,

relativi a statuizioni di ordine personale e/o patrimoniale tra i coniugi e nei confronti della prole e loro eventuali modificazioni;

eventuale certificazione di non autosufficienza di figlio minore ai sensi della L. 104/92;

eventuale certificato attestante la presenza di un riconosciuto disagio psicofisico, rilasciato dal Servizio Sanitario Regionale, di un componente il nucleo familiare;

documentazione comprovante la tipologia del contratto di lavoro del soggetto richiedente il beneficio;

documentazione comprovante la situazione di disoccupazione o sospensione dell'occupazione;

contratto di affitto (stipulato o da stipulare) e tutta la documentazione attestante le eventuali spese sanitarie;

documentazione attestante la situazione di grave difficoltà economica del lavoratore autonomo;

autocertificazione relativa all'assenza di altri benefici pubblici negli anni 2012 e 2013 per le stesse tipologie di spesa previste dal presente bando del valore superiore ad € 300,00;

in caso di richiedente avente cittadinanza non comunitaria: titolo di soggiorno valido ed efficace del richiedente.

INFORMAZIONI

Per ulteriori informazioni rivolgersi all’Ufficio Servizi Sociali (tel. 0445/1856963 - 964) nei seguenti orari di apertura al pubblico:

Lunedì e Mercoledì: 08:30 – 10:30

Martedì: 17:00 – 18:30

Venerdì: 10:00 – 12:30

RIFERIMENTI GENERALI

Deliberazione di Giunta Regionale del Veneto n. 1804 del 03/10/2013 avente ad oggetto “Disposizioni attuative e relativi criteri per l'accesso al finanziamento regionale ai sensi degli artt. 4 e 5 della L.R. Del 10 agosto 2012, n. 29 “Norme per il sostegno delle famiglie monoparentali e dei genitori separati o divorziati in situazioni di difficoltà”. DGR/CR n. 111 del 6 agosto 2013”.
