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AVVISO

Accertamento dei fabbricati che non risultano dichiarati in catasto
Avvio delle attività di sopralluogo

Con nota prot. n. 3799 del 03.05.2011, l’Ufficio Provinciale di Vicenza dell’Agenzia del Territorio ha ricordato che il d.l. n. 225/2010 (convertito con legge n. 10/2011) ha differito al 30 aprile 2011 la scadenza per la regolarizzazione dei fabbricati non dichiarati al catasto.

Sempre con la medesima nota, l’Agenzia ha comunicato che, dal 2 maggio scorso, proprio personale – munito di tessera di riconoscimento ed individuabile anche attraverso il logo dell’Agenzia riportato sul giubbotto – ha iniziato le attività di sopralluogo nel territorio del Comune di Sarcedo, relativamente alle particelle di terreno interessate. 
Inoltre, l’Agenzia ha segnalato che – in attuazione di quanto disposto dall’art. 19, comma 8, del d.l. n. 78 del 2010 – verranno anche rese disponibili sul “Portale per i Comuni” (www.agenziaterritorio.gov.it) le dichiarazioni di accatastamento relative ai fabbricati non dichiarati in catasto, per i quali l’accertamento risulta concluso, per adempimento di parte o d’ufficio.   
Da ultimo, l’Agenzia ha rammentato anche che – alla luce del contenuto della suddetta legge n. 10 del 2011 – la notifica degli atti di accertamento, connessi all’attribuzione della rendita presunta, verrà eseguita mediante affissione all’Albo Pretorio del Comune dove sono ubicati gli immobili (nel caso specifico www.comune.sarcedo.vi.it).
Per informazioni: Agenzia del Territorio, Ufficio Provinciale di Vicenza: Via Giuseppe Zampieri, 22 (Vicenza); tel.: 0444/65.09.11; mail: up_vicenza@agenziaterritorio.it. 
Sarcedo, 10 maggio 2011
       
  Il Sindaco


Giorgio Meneghello
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